
Socialdemokraterna i topp i de viktigaste politiska frågorna 
29 februari 2012 

 
Socialdemokraterna, med Stefan Löfven som partiledare, har på kort tid lyckats återta en stor del 
av det förtroendetapp som uppstod under Håkan Juholt. En ny Novus-mätning bekräftar även ett 
ökat förtroende för S i de viktigaste politiska frågorna.  
 
Novus mäter återkommande vilka politiska frågor väljarna tycker är viktigast, och vilket parti de anser 
har bäst politik i respektive fråga. I den senaste mätningen kan vi se ett tydligt trendskifte jämfört 
med föregående mätning i november 2011. I november dominerade M majoriteten av de viktigaste 
frågorna, men nu har S tagit kommando över de fyra, enligt väljarna, viktigaste frågorna. Samtidigt 
har intresset för frågan om landets ekonomi sjunkit bland väljarna. I november rankades den på 
fjärde plats, men har nu halkat ned till en femteplats. 
 
Moderaternas fokus på landets finanser lämnar en lucka i övriga frågor som Socialdemokraterna nu 
har chans att fylla som ett mer intressant alternativ. M drev mycket framgångsrikt arbetslinjen under 
två val, men mätningen visar att det krävs att man som parti är ständigt aktiv i dessa frågor för 
bibehållet förtroende hos allmänheten. Med en tryggare ledning kan S nu vinna tillbaka mark inom 
tunga politiska frågor. 
 
Mätningen visar också tydligt att Alliansens övriga partier saknar synlighet i viktiga frågor. FP, som 
bland väljarna tidigare ansetts ha bäst politik när det gäller skola och utbildning, har sedan förra 
mätningen förlorat den positionen till S. Här kan den senaste tidens debatt kring skolan, bla den nya 
skollagen, ha påverkat opinionen.  
 
Inte heller de mindre Allianspartierna C och KD anses ha bäst politik inom sina respektive kärnfrågor. 
För C är det frågor som företagande/näringspolitik, miljö, regionalpolitik och energipolitik, och för KD 
frågor som familjepolitik, äldreomsorg, socialförsäkringar och barnomsorg. 
 
Torbjörn Sjöström 
VD Novus 
 
 
 
Viktigaste politiska frågorna (topp 5) 

1  (1) Sjukvården 75% (72%) 

2  (2) Skola och utbildning 75% (66%) 

3  (3) Sysselsättning/arbetslöshet 68% (56%) 

4  (5) Äldreomsorgen 61% (53%) 

5 (4) Landets ekonomi 56% (56%) 
  
 

Parti med bästa politiken i de viktigaste frågorna 

Sjukvården: S 24% (S 22%) 

Skola och utbildning: S 21% (FP 23%) 

Sysselsättning/arbetslöshet: S 24% (M 25%) 

Äldreomsorgen: S 23% (S 19%) 

Landets ekonomi: M 34% (M 39%) 



Kommentar:  
I november hade S och M lika många grenar där man hade bäst politik. Idag har S sprungit om medan M har 
tappat mark: 

   S har nu bäst politik i 14 frågor (+4 sedan november då man hade 10) 

  M har bäst politik i 8 frågor (-2 sedan i november då man hade 10) 

 
 
Undersökningen genomfördes som en webbundersökning inom ramen för Novus Sverigepanel. 1.000 intervjuer 
genomfördes med den svenska allmänheten, 18-79 år, under perioden 16-21 februari 2012. 
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Nov 2011 

Vet ej, 52% (49% nov 2011) 

 

Äldreomsorg 



 
 

 

 

 

 

34% 

18% 

4% 3% 2% 1% 1% 1% 

39% 

15% 

2% 1% 1% 2% 1% 0% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Landets ekonomi 

 Februari 2012 

Nov 2011 

Vet ej, 42% (38% nov 2011) 

 


